

ΕΚΘΕΣΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ: ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ****ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ: ΘΕΟΔΟΣΙΟΣ ΜΟΥΓΙΟΣ****ΘΕΣΗ / ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ: ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ****ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 2131364436****E-MAIL: TH.MOUGIOS@GMAIL.COM****ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΝΟΜΟΥ:**

Ρυθμίσεις του Υπουργείου Εσωτερικών, διατάξεις για την ψηφιακή διακυβέρνηση και άλλα επείγοντα ζητήματα

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ**ΣΤΟ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ:**

- A. Τροποποίηση διατάξεων ν. 3852/2010, όπως ισχύει, κατάργηση διατάξεων ν. 4555/2018 και εισαγωγή διατάξεων για τη κυβερνησιμότητα των ΟΤΑ α' και β' βαθμού.
- B. Διατάξεις για την ψηφιακή πολιτική και την απλούστευση των διοικητικών διαδικασιών.
- Γ. Άλλα επείγοντα ζητήματα.

ΠΕΡΙΛΗΠΤΙΚΗ ΑΝΑΦΟΡΑ**ΣΕ ΑΛΛΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΠΟΥ ΤΥΧΟΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟ ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ:**

Διατάξεις, κατά λόγο αρμοδιότητας, Υπουργείων Οικονομικών, Δικαιοσύνης, Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού, Τουρισμού, Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων,

A: ΚΥΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗ ΡΥΘΜΙΣΗ**1. Αναγκαιότητα**

1.1. Περιγράψτε το πρόβλημα (οικονομικό, κοινωνικό ή άλλο), το οποίο καθιστά αναγκαία την προώθηση και ψήφιση της αξιολογούμενης ρύθμισης

A. Το ορατό ενδεχόμενο μη κυβερνησιμότητας των ΟΤΑ α' και β' βαθμού από τη διαμορφωθείσα κατάσταση λόγω του εκλογικού συστήματος που εφαρμόστηκε στις τελευταίες αυτοδιοικητικές εκλογές (ν. 4555/2018) είχε ως αποτέλεσμα την αναντιστοιχία της εκπεφρασμένης λαϊκής βούλησης με την κατανομή των εδρών στα συμβούλια δήμων και περιφερειών.

B. Η κάλυψη της αναγκαιότητας της κατάρτισης, παρακολούθησης και συντονισμού εφαρμογής μιας εθνικής πολιτικής για τον ψηφιακό μετασχηματισμό όλου του δημόσιου τομέα, ξεπερνώντας το πρόβλημα που εντοπίζεται σε πολλές υπηρεσίες σχετικά με την ιδιοκτησία δεδομένων, στη μη εφαρμογή κοινών αρχών σχεδιασμού των συστημάτων αλλά και στην απουσία απλοποίησης διαδικασιών στον σχεδιασμό των έργων πληροφορικής. Η αξιολογούμενη ρύθμιση στοχεύει στην αντιμετώπιση του έως σήμερα προβλήματος που δημιουργείται από την πολλαπλότητα των σχετικών πολιτικών και στρατηγικών, στην παραγωγή τους από διαφορετικούς φορείς και υπουργεία και στην παντελή απουσία οριζόντιας εφαρμογής τους σε όλο το φάσμα του δημόσιου τομέα, ενώ εντείνεται από την συχνά επικαλυπτόμενη και αντιφατική νομοθεσία και την σύγχυση αρμοδιοτήτων μεταξύ των Υπουργείων.

Γ. Με την αξιολογούμενη ρύθμιση δημιουργείται μια δομική επιχειρησιακή θεσμική μορφή με την σύσταση του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και την συγκέντρωση σε αυτό όλων των φορέων που σχετίζονται με την ψηφιοποίηση του δημόσιου τομέα γεγονός που συντείνει στην αποφυγή κατακερματισμού των ψηφιακών αρμοδιοτήτων. Παράλληλα, η τροποποίηση των διατάξεων του ν. 3979/2011 και η σύσταση της Επιτροπής Ψηφιακού Μετασχηματισμού συντελούν στην υιοθέτηση και υλοποίηση μιας οριζόντιας εθνικής στρατηγικής για τον ψηφιακό μετασχηματισμό.

1.2. Αναφέρατε τους στόχους που επιδιώκει η αξιολογούμενη ρύθμιση συμπεριλαμβάνοντας επιπλέον τυχόν ποσοτικοποιημένα και ποιοτικά στοιχεία των επιδιωκόμενων στόχων και αποτελεσμάτων

A. Οι ρυθμίσεις του σχεδίου νόμου επιδιώκουν την κατά το δυνατόν διόρθωση της στρέβλωσης και την θέσπιση ενός πλέγματος διατάξεων που να επιτρέπουν στον δήμαρχο και τον περιφερειάρχη να εφαρμόσει το πρόγραμμα για το οποίο έλαβε την λαϊκή εντολή.

B. Η ρύθμιση για τη δημιουργία μίας δομικής επιχειρησιακής δομής, ήτοι για τη σύσταση του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, στο οποίο θα συγκεντρώνονται πλέον όλοι οι φορείς που σχετίζονται με την ψηφιοποίηση του δημόσιου τομέα, αποσκοπεί στο να αποφεύγεται πλέον ο κατακερματισμός των ψηφιακών αρμοδιοτήτων και στοχεύει στην κατάρτιση, παρακολούθηση και συντονισμό εφαρμογής μιας εθνικής πολιτικής για τον ψηφιακό μετασχηματισμό όλου του δημόσιου τομέα, στην επίλυση του προβλήματος της ιδιοκτησίας των δεδομένων του Δημόσιου Τομέα, σύμφωνα με τον Κανονισμό (ΕΕ) 2016/679

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 27ης Απριλίου του 2016 (Γενικός Κανονισμός για την Προστασία Δεδομένων, EL L119).

1.3. Αναφέρατε αναλυτικά τις κοινωνικές και οικονομικές ομάδες που επηρεάζει άμεσα και αυτές που επηρεάζει έμμεσα η αξιολογούμενη ρύθμιση και προσδιορίστε τον λόγο της επιρροής

Αφορά στο σύνολο της κοινωνικοοικονομικής διαστρωμάτωσης, καθώς με την προτεινόμενη ρύθμιση συγκεντρώνεται σε ένα μόνο Υπουργείο, ήτοι το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, η αρμοδιότητα του ψηφιακού μετασχηματισμού του Δημόσιου Τομέα, γεγονός που έχει άμεσο αντίκτυπο τόσο στους υπαλλήλους των υπηρεσιών του δημοσίου όσο και στους πολίτες, καθώς υπάρχει πλέον μια οριζόντια στρατηγική και απλουστεύονται οι σχετικές διαδικασίες.

2. Καταλληλότητα

2.1. Αναφέρατε, εάν υπάρχουν, προηγούμενες προσπάθειες αντιμετώπισης του ίδιου ή παρόμοιου προβλήματος στην Ελλάδα και περιγράψτε αναλυτικά τα επιτυχή και τα προβληματικά σημεία των προσπαθειών αυτών

Δεν υπάρχουν.

2.2. Αναφέρατε τουλάχιστον ένα παράδειγμα αντιμετώπισης του ίδιου ή παρόμοιου προβλήματος σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του ΟΟΣΑ (εφόσον υπάρχει) και αιτιολογήστε τον λόγο για τον οποίο επιλέξατε τη συγκεκριμένη χώρα.

Δεν υπάρχει ανάλογο προηγούμενο.

2.3. Απαριθμήστε αναλυτικά τα διατάγματα και τις κανονιστικές πράξεις που πρέπει να εκδοθούν, προκειμένου να εφαρμοστεί πλήρως η αξιολογούμενη ρύθμιση και περιγράψτε για κάθε μία από αυτές τυχόν θέματα που πρέπει να προσεχθούν κατά την εφαρμογή της

Στο προτεινόμενο σχέδιο νόμου προβλέπεται (α) η σύσταση Οργανισμού του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και η δημοσίευσή του εντός τριών (3) μηνών από την έναρξη ισχύος του παρόντος, ενώ εντός δύο (2) μηνών από την έναρξη ισχύος του παρόντος προβλέπεται η κατάρτιση της Βίβλου Ψηφιακού Μετασχηματισμού και (β) προβλέπεται η επίλυση, με απόφαση του Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κάθε αμφισβήτησης από την μεταφορά των αρμοδιοτήτων με τις διατάξεις του νομοσχεδίου και ρυθμίζεται η κατάργηση κάθε αντίθετης με τις διατάξεις του παρόντος γενικής ή ειδικής διάταξης.

3. Συνέπειες στην Οικονομία

3.1 Αναφέρατε αναλυτικά ποιες κατηγορίες επιχειρήσεων αφορά η αξιολογούμενη ρύθμιση

3.2 Αναφέρατε αναλυτικά την επίδραση της αξιολογούμενης ρύθμισης στη δομή της αγοράς

3.3 Μετρήστε το κόστος εγκατάστασης για νέες επιχειρήσεις πριν και μετά την αξιολογούμενη ρύθμιση, με την χρήση του «τυποποιημένου μοντέλου κόστους»

3.4 Αναφέρατε αναλυτικά την επίδραση της προτεινόμενης ρύθμισης στις λειτουργίες της παραγωγής και του μάρκετινγκ των επιχειρήσεων

3.5. Αναφέρατε αναλυτικά και αιτιολογήστε την επίδραση της αξιολογούμενης ρύθμισης στην ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων

Η απλούστευση ορισμένων διαδικασιών που αναφέρονται στο παρόν σχέδιο νόμου, όπως επίσης και η λήψη μέτρων τα οποία θα επιφέρουν με βεβαιότητα ενίσχυση της διαφάνειας και της ακεραιότητας, θα ενισχύσει σε μεγάλο βαθμό την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών επιχειρήσεων.

3.6. Προσδιορίστε το διοικητικό βάρος των επιχειρήσεων που προκαλεί ή αφαιρεί η προτεινόμενη ρύθμιση, εφαρμόζοντας το «τυποποιημένο μοντέλο κόστους»

3.7 Προσδιορίστε ειδικότερα και μετρήστε αναλυτικά και ξεχωριστά το κόστος και τα οφέλη που θα προκύψουν από την προτεινόμενη ρύθμιση για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις

3.8. Προσδιορίστε αναλυτικά τα οφέλη ή την επιβάρυνση του κρατικού προϋπολογισμού, που αναμένεται να προκληθούν από την εξεταζόμενη ρύθμιση

3.9. Προσδιορίστε αναλυτικά τυχόν συνέπειες της προτεινόμενης ρύθμισης στην εθνική οικονομία

Ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας και εμπιστοσύνη στους ελληνικούς θεσμούς μέσω (α) της κυβερνησιμότητας των ΟΤΑ και (β) του στρατηγικού σχεδιασμού και της υλοποίησης της ψηφιοποίησης του δημόσιου τομέα από ένα μόνο Υπουργείο, γεγονός που θα συντελέσει στην αποφυγή μακροχρόνιων γραφειοκρατικών διαδικασιών, το οποίο αποτελεί ζητούμενο των επενδυτών, ώστε να μπορούν να υπολογίσουν τον εκτιμώμενο χρόνο διεκπεραίωσης των εργασιών τους και να θέτουν χρονοδιαγράμματα που θα μπορούν να ακολουθηθούν με συνέπεια. Οι διατάξεις του προτεινόμενου σχεδίου νόμου ενισχύουν την επιτάχυνση των διοικητικών διαδικασιών και ως εκ τούτου θα υπάρξουν θετικές συνέπειες στην εθνική οικονομία, με την προσέλκυση επενδυτών λόγω των προαναφερθέντων.

4. Συνέπειες στην κοινωνία και στους πολίτες

4.1. Αναφέρατε τις προσδοκώμενες συνέπειες της προτεινόμενης ρύθμισης στην κοινωνία γενικά και στις επηρεαζόμενες κοινωνικές ομάδες ειδικά

Α) Η χάραξη και η εφαρμογή μιας εθνικής πολιτικής για τον ψηφιακό μετασχηματισμό του Δημοσίου Τομέα, στο πλαίσιο του εκσυγχρονισμού της δημόσιας διοίκησης, της απλούστευσης των σχετικών διαδικασιών, της αποτελεσματικότερης ανταλλαγής πληροφοριών μεταξύ των φορέων του Δημοσίου αλλά και της ταχύτερης και αποτελεσματικότερης εξυπηρέτησης των πολιτών.

Β) Η διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας της διοίκησης και η αποφυγή καθυστερήσεων και σφαλμάτων μέσω των πολλαπλών διαδικασιών, πολιτικών και στρατηγικών, της επικαλυπτόμενης και συχνά αντιφατικής νομοθεσίας και της σύγχυσης των αρμοδιοτήτων μεταξύ των Υπουργείων.

Γ) Η σύσταση μιας δομικής επιχειρησιακής θεσμικής μορφής με την σύσταση του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης και την συγκέντρωση σε αυτό όλων των φορέων που σχετίζονται με την ψηφιοποίηση του δημόσιου τομέα συντείνει στην αποφυγή του κατακερματισμού των ψηφιακών αρμοδιοτήτων. Παράλληλα, η τροποποίηση των διατάξεων του ν. 3979/2011 και η σύσταση της Επιτροπής Ψηφιακού Μετασχηματισμού συντελούν στην υιοθέτηση και υλοποίηση μιας οριζόντιας εθνικής πολιτικής για τον ψηφιακό μετασχηματισμό. Για το λόγο αυτό τροποποιούνται διατάξεις φορέων, των οποίων ο ρόλος στις ψηφιακές υπηρεσίες της Δημόσιας Διοίκησης είναι κεντρικός, όπως της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ ΑΕ), του Εθνικού Κέντρου Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας (ΕΚΟΜΕ), του Εθνικού Δικτύου Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ ΑΕ), του «Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου Α.Ε.».

4.2. Αναφέρατε τα σημερινά δεδομένα για κάθε ένα τομέα και κάθε μία κοινωνική ομάδα που επηρεάζονται από την αξιολογούμενη ρύθμιση, όπως αυτά προκύπτουν από την Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία

4.3. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τα οφέλη που αναμένεται να προκύψουν για τον πολίτη από την προτεινόμενη ρύθμιση

A. Παροχή υψηλού επιπέδου δημοτικών και περιφερειακών υπηρεσιών.

B. Στη λειτουργία του Δημόσιου Τομέα και στην άμεση εξυπηρέτηση των πολιτών, εντοπίζεται ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα, λόγω των καθυστερήσεων στις διαδικασίες, ακόμα και σε κάποιες που είναι απλές, με συνέπεια την ταλαιπωρία των πολιτών. Το πρόβλημα αυτό έρχεται να επιλύσει το παρόν σχέδιο νόμου με τη δημιουργία μιας κεντρικής θεσμικής δομής, αρμόδιας για το στρατηγικό σχεδιασμό και την υλοποίηση του ψηφιακού μετασχηματισμού του Δημόσιου Τομέα, ήτοι του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Γ. Με το παρόν νομοσχέδιο στοχεύεται η αντιμετώπιση των χρόνιων παθογενειών του διοικητικού συστήματος, όπως η υπερβολική διόγκωση των δομών, οι πολύπλοκες διοικητικές διαδικασίες, η έλλειψη αποτελεσματικού συντονισμού και στρατηγικού σχεδιασμού, η απουσία σημαντικής αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών τόσο στις συναλλαγές των πολιτών με τη Δημόσια Διοίκηση όσο και στον τομέα της διαλειτουργικότητας των φορέων του Δημόσιου Τομέα, καθώς και η έλλειψη αποτελεσματικών πολιτικών αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού, παθογένειες οι οποίες δυσχεραίνουν την υλοποίηση των δημόσιων πολιτικών σε επιχειρησιακό επίπεδο, αποτελώντας τροχοπέδη για την οικονομική ανάπτυξη και την επίτευξη στόχων δημόσιας πολιτικής.

4.4. Αναφέρατε τα σημεία της προτεινόμενης ρύθμισης, τα οποία επιφέρουν βελτίωση των υπηρεσιών του Κράτους προς τον πολίτη

4.5. Αναφέρατε τα σημεία της προτεινόμενης ρύθμισης, που απλουστεύουν τις διοικητικές διαδικασίες

Στη λειτουργία του Δημόσιου Τομέα και στην άμεση εξυπηρέτηση των πολιτών εντοπίζεται ένα από τα σημαντικότερα προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα, λόγω των καθυστερήσεων στις διαδικασίες, ακόμα και σε κάποιες που είναι απλές, με συνέπεια την ταλαιπωρία των πολιτών. Το πρόβλημα αυτό έρχεται να επιλύσει το παρόν σχέδιο νόμου με τη δημιουργία μιας κεντρικής θεσμικής δομής, ήτοι του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης, το οποίο θα είναι πλέον αρμόδιο για το στρατηγικό σχεδιασμό και την υλοποίηση του ψηφιακού μετασχηματισμού του Δημόσιου Τομέα. Στόχος του προτεινόμενου νομοσχεδίου είναι η αντιμετώπιση των χρόνιων παθογενειών του διοικητικού συστήματος, όπως η υπερβολική διόγκωση των δομών, οι πολύπλοκες διοικητικές διαδικασίες, η έλλειψη αποτελεσματικού συντονισμού και στρατηγικού σχεδιασμού, η απουσία σημαντικής αξιοποίησης των νέων τεχνολογιών τόσο στις συναλλαγές των πολιτών με τη Δημόσια Διοίκηση όσο και στον τομέα της διαλειτουργικότητας των φορέων του Δημόσιου Τομέα, καθώς και η έλλειψη αποτελεσματικών πολιτικών αξιοποίησης του ανθρώπινου δυναμικού, παθογένειες οι οποίες δυσχεραίνουν την υλοποίηση των δημόσιων πολιτικών σε επιχειρησιακό επίπεδο, αποτελώντας τροχοπέδη για την οικονομική ανάπτυξη και την επίτευξη στόχων δημόσιας πολιτικής.

5. Συνέπειες στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον

5.1. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης για τη βιώσιμη ανάπτυξη, τη βελτίωση της ποιότητας του περιβάλλοντος και τη μείωση των περιβαλλοντικών κινδύνων

5.2. Αναφέρατε περιληπτικά τα βασικά σημεία της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την προτεινόμενη ρύθμιση (εφόσον υπάρχει)

6. Συνέπειες στη Δημόσια Διοίκηση και την απονομή της Δικαιοσύνης

6.1. Περιγράψτε ξεχωριστά και αναλυτικά τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης για τη βελτίωση της λειτουργίας και της αποδοτικότητας της Δημόσιας Διοίκησης

Πέραν όσων αναφέρθηκαν αναλυτικά ανωτέρω, οι διατάξεις του προτεινόμενου σχεδίου νόμου στοχεύουν στην απλούστευση των διαδικασιών λειτουργίας της Δημόσιας Διοίκησης μέσω του ψηφιακού μετασχηματισμού της. Για το λόγο αυτό θεωρείται ορθότερο να συγκεντρωθούν όλες οι σχετικές αρμοδιότητες σε ένα Υπουργείο, προκειμένου να αποφευχθεί ο κατακερματισμός των αρμοδιοτήτων, να μην υπάρχουν επικαλύψεις και αντιφατικά νομοθετήματα.

Ενδεικτικά, αναφέρεται ότι οι δομές της Γενικής Γραμματείας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών και της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών Συστημάτων

Δημόσιας Διοίκησης απηχούν στους στόχους του νεοσυσταθέντος Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Επίσης, η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων Δημόσιας Διοίκησης εξασφαλίζει την αδιάλειπτη και αποτελεσματική λειτουργία των υπολογιστικών υποδομών της Δημόσιας Διοίκησης και αποτελεί τον αρμόδιο φορέα για τη διατομεακή διαλειτουργικότητα και τη διαλειτουργικότητα των επιμέρους μητρώων των Φορέων του Δημοσίου Τομέα και του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα με σκοπό την υλοποίηση μιας οριζόντιας εφαρμογής εθνικής στρατηγικής και πολιτικής για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της Δημόσιας Διοίκησης, αποτελώντας ταυτόχρονα το Κέντρο Δεδομένων (Data Center) συνολικά για τη Δημόσια Διοίκηση.

Τέλος, τροποποιούνται διατάξεις φορέων των οποίων ο ρόλος στις ψηφιακές υπηρεσίες της Δημόσιας Διοίκησης είναι κεντρικός, όπως της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ ΑΕ), του Εθνικού Κέντρου Οπτικοακουστικών Μέσων και Επικοινωνίας (ΕΚΟΜΕ), του Εθνικού Δικτύου Έρευνας και Τεχνολογίας (ΕΔΕΤ ΑΕ), του «Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης και Ηλεκτρονικού Περιεχομένου Α.Ε.».

6.2. Αναφέρατε τις αναμενόμενες συνέπειες της αξιολογούμενης ρύθμισης στον τρόπο απονομής της Δικαιοσύνης (εφόσον υπάρχουν)

7. Νομιμότητα

7.1 Αναφέρατε το πλαίσιο διατάξεων του Συντάγματος στο οποίο ενδεχομένως εντάσσεται η προτεινόμενη ρύθμιση

Το προτεινόμενο σχέδιο νόμου διατρέχει όλο το Σύνταγμα, και ειδικότερα τα άρθρα 4, 5Α, 9Α, 10,25,102, 103 και 104.

7.2. Αναφέρατε τυχόν νομολογία των εθνικών δικαστηρίων και ιδίως του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου, του Συμβουλίου της Επικρατείας, του Αρείου Πάγου ή του Ελεγκτικού Συνεδρίου που αφορά θέματα συναφή με την προτεινόμενη ρύθμιση

7.3. Αναφέρατε τις σχετικές διατάξεις και προβλέψεις του ευρωπαϊκού κοινοτικού δικαίου και των διεθνών συμβάσεων που έχει κυρώσει η Ελλάδα, όπως επίσης και τυχόν νομολογία του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

7.4. Αναφέρατε τυχόν σχετικές προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και της νομολογίας του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου

8. Αρμοδιότητα

8.1. Αναφέρατε τα υπουργεία που είναι συναρμόδια για τον σχεδιασμό και την προώθηση της αξιολογούμενης ρύθμισης, αιτιολογώντας ειδικά τους λόγους συναρμοδιότητας

1. Υπουργείο Οικονομικών,
2. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων,

3. Υπουργείο Εξωτερικών,
4. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη,
5. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων,
6. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων,
7. Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού,
8. Υπουργείο Δικαιοσύνης,
9. Υπουργείο Εσωτερικών,
10. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών,
11. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,
12. Υπουργείο Τουρισμού.

8.2. Αναφέρατε τις οργανικές μονάδες με τις οποίες υπήρξε συνεργασία του επισπεύδοντος υπουργείου κατά το στάδιο προετοιμασίας της εξεταζόμενης ρύθμισης

8.3. Αναφέρατε αναλυτικά τις υπηρεσίες, που θα είναι αρμόδιες για την εφαρμογή κάθε ξεχωριστής δράσης που προέρχεται από την εξεταζόμενη ρύθμιση

Δεδομένης της διάρθρωσης όλης της κυβερνητικής δομής είναι συναρμόδια όλα τα Υπουργεία :

1. Υπουργείο Οικονομικών,
2. Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων,
3. Υπουργείο Εξωτερικών,
4. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη,
5. Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων,
6. Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων,
7. Υπουργείο Υγείας,
8. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας,
9. Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού,
10. Υπουργείο Δικαιοσύνης,
11. Υπουργείο Εσωτερικών,
12. Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών,
13. Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής,
14. Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,
15. Υπουργείο Τουρισμού.

8.4. Σε περίπτωση που η προτεινόμενη ρύθμιση προβλέπει τη σύσταση νέου φορέα, υπηρεσίας, νομικού προσώπου, επιτροπής, συμβουλίου ή άλλου συλλογικού οργάνου, αναφέρατε συνοπτικά τη γνωμοδότηση της Διυπουργικής Επιτροπής της απόφασης Πρωθυπουργού Υ189/18-7-2006 (ΦΕΚ Β' 953) και επισυνάψτε τη μελέτη σκοπιμότητας και την οικονομοτεχνική μελέτη

9. Τήρηση Νομοτεχνικών Κανόνων και Κωδικοποίηση

9.1. Αναφέρατε τους νομοτεχνικούς κανόνες, οι οποίοι εφαρμόστηκαν κατά τη σύνταξη της προτεινόμενης διάταξης, με αναφορά στο εγχειρίδιο οδηγιών της Κεντρικής Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής (ΚΕ.Ν.Ε.)

Τηρήθηκαν οι αναφερόμενοι στο εγχειρίδιο οδηγιών της ΚΕ.Ν.Ε.

9.2. Προσδιορίστε τις διατάξεις που τροποποιεί, αντικαθιστά ή καταργεί η προτεινόμενη ρύθμιση και ιδίως αναφέρατε εάν υπάρχει ήδη κώδικας ρυθμίσεων συναφών με την προτεινόμενη

Όπως ο πίνακας καταργούμενων – τροποποιούμενων διατάξεων

9.3. Αναφέρατε τις εν γένει βελτιώσεις που επιφέρει η προτεινόμενη ρύθμιση στην έννομη τάξη και ειδικά τις διατάξεις που κωδικοποιεί ή απλουστεύει

Με τις προτεινόμενες ρυθμίσεις επέρχονται τροποποιήσεις στο Ποινικό Δίκαιο (Κώδικα Ποινικής Δικονομίας και Ποινικό Κώδικα)

9.4. Προσδιορίστε τις διατάξεις της προτεινόμενης ρύθμισης που τροποποιούν εμμέσως υφιστάμενες ρυθμίσεις, χωρίς να τις καταργούν ρητώς και αιτιολογήστε την επιλογή αυτή

10. Διαφάνεια - Κοινωνική συμμετοχή

10.1. Αναφέρατε αναλυτικά τους κοινωνικούς εταίρους και εν γένει τα ενδιαφερόμενα μέρη που κλήθηκαν να λάβουν μέρος στην διαβούλευση για την προτεινόμενη ρύθμιση

10.2. Περιγράψτε αναλυτικά τον τόπο, τον χρόνο και τη διάρκεια της διαβούλευσης, τους συμμετέχοντες σε αυτήν, και τη διαδικασία διαβούλευσης που επελέγη

10.3. Αναφερθείτε στα αποτελέσματα της διαβούλευσης, αναφέροντας επιγραμματικά τις κυριότερες απόψεις που εκφράστηκαν υπέρ και κατά της προτεινόμενης ρύθμισης ή επιμέρους θεμάτων της

10.4. Αναφέρατε τον σχεδιασμό που έχει γίνει για τον κοινωνικό διάλογο και τη διαβούλευση και στο στάδιο της εφαρμογής της προτεινόμενης ρύθμισης

B: ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΛΛΩΝ ΔΙΑΤΑΞΕΩΝ

11. Γενική Αξιολόγηση

11.1 Περιγράψτε χωριστά και αναλυτικά το πρόβλημα που καλείται να αντιμετωπίσει κάθε μία «άλλη διάταξη» που περιλαμβάνεται στο προτεινόμενο σχέδιο νόμου

- Άρση διοικητικών στρεβλώσεων και διορισμός επιτυχόντων της 3Κ/2018 Προκήρυξης ΑΣΕΠ.

- Σύσταση θέσεων ειδικών συμβούλων πολιτικής προστασίας στις περιφέρειες.
- Παράταση προθεσμιών άρθρο 6 παρ. 1 π.δ. 99/2017.
- Διευρύνεται ο κύκλος των προσώπων που μπορούν να οριστούν Υπηρεσιακοί Γενικοί Γραμματείς στο Υπουργείο Εξωτερικών.
- Συντονισμός των δυνάμεων της χώρας σε συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, τις Περιφέρειες όπως επίσης και τα αρμόδια Υπουργεία.
- Ρυθμιστικό καθεστώς της διεξαγωγής και ελέγχου τυχερών παιγνίων.
- Ατομική Διακίνηση Φαρμάκων.
- Παροχή δυνατότητας στα τουριστικά γραφεία να συμβάλλονται κατά την σύναψη των συμβάσεων ναυλώσεων των επαγγελματικών πλοίων αναψυχής ως ναυλωτές.
- Σύμπραξη του -καθ' ύλην αρμόδιου για θέματα τουριστικών λιμένων- Υπουργού Τουρισμού στην έκδοση των Κοινών Υπουργικών Αποφάσεων που ρυθμίζουν μία σειρά από θέματα ανά ζώνη ανάπτυξης ή τμήμα αυτής κατά το Σχέδιο Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης του Μητροπολιτικού Πόλου Ελληνικού – Αγίου Κοσμά.
- Τροποποιήσεις στον ποινικό κώδικα και τον κώδικα ποινικής δικονομίας.

11.2 Περιγράψτε χωριστά και αναλυτικά τους λόγους για τους οποίους κάθε «άλλη διάταξη» είναι αναγκαία και κατάλληλη να αντιμετωπίσει το αντίστοιχο πρόβλημα

Αντιμετώπιση επειγόντων θεμάτων

11.3 Αναφέρατε χωριστά για κάθε μία «άλλη διάταξη» τους λόγους για τους οποίους έχει συμπεριληφθεί στο συγκεκριμένο σχέδιο νόμου

Αντιμετώπιση επειγόντων θεμάτων

11.4. Αναφέρατε χωριστά και αναλυτικά τις αναμενόμενες συνέπειες κάθε μίας «άλλης διάταξης», συμπεριλαμβανομένων των συνεπειών στην οικονομία, την κοινωνία και τους πολίτες και στο φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον

11.5. Αναφέρατε αναλυτικά άλλες υπηρεσίες που θα είναι αρμόδιες για την εφαρμογή κάθε «άλλης διάταξης».
